

美国日增病例超51万例,英国日增病例近13万例

# 奥密克戎首现缅越 成美荷主要毒株

新华社北京12月29日电 近日缅甸、越南分别首次报告本国发现奥密克戎毒株感染病例。与此同时,奥密克戎毒株取代德尔塔毒株,成为在美国、荷兰流行的主要新冠病毒。奥密克戎毒株迫使英国的卫生服务处于“战争状态”。

据缅甸卫生部28日消息,该国卫生部门本月14日对30例境外输入的新冠确诊病例的样本做基因组测序,28日得到的结果显示,4名从阿联酋迪拜乘飞机回国的缅甸人感染奥密克戎毒株。这是缅甸首次报告该毒株感染病例。

缅甸卫生部28日晚发布的数据显示,该国较前一日新增新冠确诊病例187例,

累计确诊530000例;新增死亡3例,累计死亡19260例。

越南卫生部28日确认该国发现首例奥密克戎毒株感染病例。感染者于本月19日从英国乘航班抵达河内内排国际机场,入境后其新冠检测结果呈阳性。21日公布的样本基因组测序结果确认,此人感染了奥密克戎毒株。

据越南卫生部统计,28日该国新增新冠确诊病例14440例,新增死亡215例;截至28日,越南累计新冠确诊病例1680985例,累计死亡31632例。

美国疾病控制和预防中心网站28日公布的疫情模型数据,在截至12月25日的一周内,新增奥密克戎毒株感染病例占到当周新增

新冠总病例数的58.6%。奥密克戎已取代德尔塔毒株成为在美主要流行毒株。

据美国约翰斯·霍普金斯大学28日发布的数据,美国较前一日新增新冠确诊病例512553例,为疫情暴发以来单日新增确诊病例数最高纪录;累计确诊超过5302万例;累计死亡超过81.97万例。

荷兰国家公共卫生与环境研究所28日说,在过去7天里,该国的奥密克戎毒株感染病例已超新增新冠病毒感染病例总数的一半,从而取代德尔塔毒株,成为在荷兰流行的主要毒株。

据该机构28日公布的数字,在过去7天荷兰新增新冠确诊病例84398例,新增入院病例1063例。截至

28日,荷兰累计新冠确诊病例3085553例。

据英国卫生安全局28日公布的数据,该国当天新增奥密克戎毒株感染病例17269例,累计确诊177201例。英国卫生大臣赛义德·贾维德此前指出,本国的奥密克戎毒株实际感染病例数“显著高于”官方公布的数据。

英国国民保健制度国家医疗事务主任史蒂文·波伊斯此前警告说,随着奥密克戎毒株席卷全英国,其卫生服务已处于“战争状态”。另据英国政府28日公布的数据,该国较前一日新增新冠确诊病例129471例,累计确诊12338676例;新增死亡18例,累计死亡148021例。

## 美国月底解除对非洲8国旅行禁令

据新华社北京12月29日电 美国总统拜登28日宣布,针对南非等8个非洲国家的旅行禁令将于31日正式解除,原因是新冠变异毒株奥密克戎的威胁“低于初始预期”。

拜登说,美方“与最早报告奥密克戎毒株的南非科学家合作,在对这一毒株的认识方面取得实质性进展”,认定奥密克戎毒株虽然传染力强,但危险性“低于初始预期”,“已接种新冠疫苗的人群可避免发展成重症”,因而在疾病控制和预防中心的建议下作出解除旅行禁令的决定。

南非11月24日首度向世界卫生组织报告发现奥密克戎毒株后,美国对南非、博茨瓦纳、津巴布韦、纳米比亚、莱索托、斯威士兰、莫桑比克和马拉维8个南部非洲国家发布旅行禁令,禁止14天内到访过这些国家的外籍旅客入境美国。持永久居留身份者及其配偶、美国公民配偶除外。

奥密克戎毒株现已传播至100多个国家和地区,在美国引发新一波疫情高峰。

## 俄美确定明年1月启动安全对话

据新华社北京12月29日电 俄罗斯和美国政府确认,双方定于明年1月10日举行安全事务对话,讨论彼此军事活动和如何应对乌克兰局势等议题。

美国和北约的欧洲成员国指认俄罗斯近两个月在靠近乌克兰的边境地带集结大量军队,有“入侵”乌克兰之势,同时威胁,一旦俄方对乌采取军事行动,美欧将协同对俄施加严厉制裁。

俄罗斯不满北约持续东扩、有意吸纳乌克兰等俄罗斯周边的原苏联加盟共和国,称北约行为触及俄方“红线”,危及俄国家安全。俄方要求美国和北约提供有法律约束力的“安全保证”,包括北约停止东扩、不在乌克兰等原苏联加盟共和国部署威胁俄方安全的武器等。

美国总统约瑟夫·拜登27日签署2022财年国防授权法案,其中一笔支出是向乌克兰武装部队提供3亿美元支持。



## 日本: 购物迎新年

12月28日,人们在东京阿美横町购买促销商品。

近日,日本东京市民趁着年末促销走上街头购物,准备迎接新年。

新华社发(克里斯托弗·宋摄)

# 不许奥密克戎密接者参加高考?

### 日本政府疫情防控举措引发争议后改口

据新华社北京12月29日电 日本文部科学省上周宣布禁止新冠病毒奥密克戎毒株确诊病例的密切接触者参加下月高考,引发争议。据共同社28日报道,文部科学省27日撤回决定,宣布允许这类考生在符合一定条件的情况下参加高考。

日本高考通常每年1月举行,全国数百所高校招生时采用统一的“大学入学共通考试”成绩。

随着奥密克戎感染病例在日本不断增多,首相岸田文雄21日宣布,对确诊感染奥密克戎毒株的入境人员的密接者,一律要求在指定设施隔离14天。

文部科学省继于24日宣布,奥密克戎感染病例的密接者无论是否有症状,都不得参加高考。而对于奥密克戎毒株以外的新冠病例密接者,则允许他们在单独房间内参加高考,前提是新冠

病毒检测结果为阴性、考试当天没有症状、不搭乘公共交通工具前往考场。

文部科学省24日宣布的政策引发广泛关注,不少民众表达不满。一名考生在社交媒体上担忧地写道:“如果我成为(奥密克戎)密接者,就不能参加高考了。”

据共同社报道,文部科学省没有与首相官邸协商就作出24日的决定。首相官

邸一名与岸田关系较近的官员说:“我们事先并不知情,对此感到惊讶。”

岸田随即指示文部科学省重新审视相关政策,以确保考生有机会参加高考。文部科学省经过几天商议,决定撤回上周决定。

该部门27日宣布新规,允许奥密克戎病例的密接者参加高考,前提同样是新冠检测阴性、考试当天没有症状、不搭乘公共交通工具。

第3290期 小广告 大市场 小投入 高回报

# 分类广告

广告热线: 13183330295  
地址: 市区建设路西段268号(鹰城广场对面)

本栏目在微信公众平台同步刊登  
微信公众号: ycqueqiaohui  
相亲报名热线: 4940520

### 老年公寓

- 康乐居老年公寓 13937585159
- 弘福祥老年公寓 15937568881
- 晚晴老年公寓 15516017081

### 特色美食

- 鹰城名吃-四不腻猪蹄 3413983

### 信阳特产年货

贵昌茶行 15837558080

### 殡葬服务

### 搬家服务

- 喜庆搬家公司 13803750375

### 助听器

- 耳聋请配助听器 13087062226

### 本地老酒回收

- 回收名酒老酒 13137762626

### 出售出租

出售 或出租西体育场体育局高层住宅楼门面房上下二层 305m²。电话: 13903759918

### 龙山公墓

龙门大道 电话: 2078631

友情提示: 使用本栏目信息请核对双方有效证件, 投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。